

岁末年关,大家一定要注意用火安全,聚会喝酒量力而行。

# 姑娘在屋里点香薰,烧着了床单

## 幸好扑救及时没有酿成大祸

昨天上午,读者小杨打进本报热线89898400报料称,1月23日晚上,他所居住的永裕大厦有一户居民家里着火了,幸好扑救及时,不然后果不堪设想。

根据小杨提供的地址,记者在公寓管理人员的带领下来到事发的公寓门口。虽然事情已经过去好几个小时,但是推开门的一瞬间还是能闻到浓重的焦味。

这是一个20平方米左右的单人房间。卧室熏得很黑,床垫部分烧穿,连带边上的空调已经被烧化,摇摇欲坠地挂在墙上。天花板中间的吸顶灯,也被火烧坏了面罩。

“当时是住在附近的一个租客发现着火了,我们就在隔壁,立刻就赶了过来。我们到达的时候,这里都是浓烟,熏得我们直流眼泪。”管理员小王说,在确定了着火房间后,他第一时间给租客打了电话,对方说自己正在外面吃宵夜。在得到对方同意后,小王用备用钥匙打开房门。当时,房间里已经燃起明火,他连忙和同事一起,用走廊上的灭火器一阵猛喷。

与此同时,上沙社区微型消防站也赶到了现场。确认火势不会复燃后,才离开现场。

据了解,这个房间的租户是一个小姑娘。平时喜欢一个人在家里点些香薰放松心情。事发那天晚上,她也在家点香薰,之后又出门了。不知怎么的,香薰翻了,烧着了床单,引起了大火。

昨天,上沙社区针对此事召开会议,强调新春前夕加强消防安全。除了给居民发放温馨提示外,社区工作人员还联合巡防中队,对辖区内进行了消防安全突击检查,包括疏散通道是否畅通,防火巡查制度是否落实,安全用火、用电是否



火灾现场

规范,消防设施器材的配置和维护保养是否到位等。

在这里,本报也提醒大家:岁末年关,大家一定要注意用火安全。离家或入睡前,必须关闭电器、关闭燃气开关、消除遗留火种。用电设备长期不使用时,应切断开关或拔下插头。杜绝大风天在室外吸烟、乱扔烟头,在禁火地点吸烟,躺在床上吸烟等不安全行为。

本报记者 汤晓燕 文/摄  
通讯员 沈国华

# 两个巡防员大半夜忙活半天 把醉汉送回家,还帮他找钱包

前天晚上,下沙巡防大队的巡防员在路上“捡”到一个醉汉。为了他,两个巡防员大半夜忙活了半天。

当天晚上10点左右,巡防员孙周坚和高军正在高沙一带巡逻。当车开到高沙农贸市场附近时,看见有个男子在路上歪歪扭扭地走着。突然,对方脚一软就倒在了地上。“我们看到后,就立刻停车走过去。”孙周坚说,当时对方已经有些神志不清,就通过他的手机联系上了他的家人。由于家人暂时赶不过来,两位巡防员就把男子扶上车,送到了元成小时代附近。

“他家人来接他时,他在路边吐了一

顿,脑子也清醒了一些,又和我们说他的钱包丢了。”孙周坚便建议他先回家,他们试着找找看。“后来我们沿着来的路线慢慢开,最后在一个草丛里帮他找到了钱包。”由于当时已经凌晨,所以巡防员把钱包放在值班室。

昨天一早,这名男子就来巡防大队,将自己的钱包领走了。

这里本报提醒大家:适逢年终岁尾,各种聚餐比较多,大家一定要注意,聚会喝酒量力而行,保管好自己的贵重财物。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 陈燕林

### 社区黑板报

#### 早城社区: 自制牛轧糖,甜蜜过新年

春节近了,今年各大超市、商场糖果大咖们又开始上演年糖大战了。其中,最火的当属刷爆朋友圈的网红牛轧糖。为此,早城社区烘焙室特地在近日开展了以“甜蜜过新年,扎起福袋来”为主题的牛轧糖制作体验活动。

活动从下午2点一直进行到5点,共分6组进行,烘焙老师进行手把手教学,参与活动的朋友们全部出师,成功掌握这项新技能。成品有原味和抹茶味,吃第一口,顿时奶香四溢,等到奶香稍稍退去,花生的醇香又起。现场一位阿姨说:“自己做的糖就是好吃,甜而不腻,吃上一口,根本停不下来。”

社区工作人员小张表示:“为了让大伙吃得放心,食材及包装都是他们精心挑选的,选的都是大品牌的原材料,品质有保证。”

学会了牛轧糖制作手艺,过年的伴手礼就不用愁了,用心做好糖,裹上上等的糯米纸,包上喜庆的糖果纸,送给亲朋好友,真是面子、里子都有了。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈超超

#### 头格社区: 插花迎春,融情邻里

几朵玫瑰、向阳花在头格社区企退人员的摆弄下,勾勒出了别样的春味。近日,为丰富企退人员业余文化生活,共贺猪年新春,头格社区举办了一场“迎春花语 融情邻里”贺岁主题插花活动。

活动开始后,插花师陈老师向大家讲解了鲜花的品种、养护知识及插花的知识要点。陈老师通过亲手示范,向居民们展示插花的艺术和乐趣,让居民慢慢体会到花艺的美妙和新春的生机。

在陈老师的指导下,居民们发挥着自己的想象,开始动手插出一盆盆属于自己的春意花语。大家仿佛都是春的召唤者,把这些普通的花草经过组合与搭配,绽放出春的美丽。

退休人员冯大伯说:“都说鲜花配美人,你看鲜花在我这个大老粗的手中也能展示出一番别样滋味呢!”

本报记者 汤晓燕 通讯员 章建峰

#### 铭和社区: 迎新演出,欢乐多多

1月23日下午,铭和社区在社区综合活动室举办迎新联欢会。

联欢会由下沙街道舞狮队气势磅礴的舞狮表演开场,接着地方特色的山东快板表演《说唱1937年》,韵味十足的舞蹈《茉莉花》,民族风情的葫芦丝《月光下的凤尾竹》,余音缭绕的合唱表演《山水恋情》,气势恢弘的舞蹈《共筑中国梦》等群众喜闻乐见的节目一个个闪亮登场,整场联欢会内容丰富、精彩纷呈、掌声不断,到处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。

本报记者 汤晓燕 通讯员 王国强